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Πανηγυρικός Δισαρχιερατικός Εσπερινός στην 
Πτολεμαΐδα για την εορτή της Αγίας Σκέπης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Μέσα σε ατμόσφαιρα βαθιάς κατάνυξης, συγκίνησης και 
πνευματικής λαμπρότητας τελέστηκε το απόγευμα της 
Δευτέρας 27 Οκτωβρίου 2025, ο Μέγας Πανηγυρικός 
Δισαρχιερατικός Εσπερινός στον Ιερό Ναό Αγίας Σκέπης 
Πτολεμαϊδας, επί τη εορτή της Αγίας Σκέπης της Υπεραγίας 
Θεοτόκου.
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Η εορτή αυτή είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την ιστορική επέτειο της 28ης 
Οκτωβρίου 1940 και αποτελεί για τον ευσεβή λαό της Εορδαίας και όλη της 
πατρίδας μας ημέρα διπλής χαράς και ευγνωμοσύνης, εκκλησιαστικής και εθνικής.

Οι καμπάνες ήχησαν χαρμόσυνα, ο Ναός στολίστηκε με ευλάβεια και πλήθος 
πιστών, μικροί και μεγάλοι, συνέρρευσαν για να τιμήσουν την Παναγία, την 
προστάτιδα του Έθνους μας.Της Ιεράς Ακολουθίας προεξήρχε ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Αλμωπίας κ. Στέφανος, Βοηθός Επίσκοπος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ, ο οποίος φέτος ήταν 
προσκεκλημένος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Ειρηναίου.

Στην πανηγυρική Ακολουθία παρέστησαν ο ιερός κλήρος, εκπρόσωποι των τοπικών 
αρχών, των σωμάτων ασφαλείας, των φορέων, των πολιτιστικών συλλόγων, των 
σχολείων της πόλεως, ενώ πλήθος πιστών κατέκλυσε τον Ιερό Ναό, 
συμμετέχοντας με ευλάβεια και συγκίνηση στην πανήγυρη του Ναού.

Πριν από το τέλος του Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος 
καλωσόρισε με θερμά λόγια τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αλμωπίας, εκφράζοντας 



τη χαρά και την ευγνωμοσύνη του για την παρουσία του στην τοπική Εκκλησία και 
για την ευλογία να προεξάρχει στην πανήγυρη του Ιερού Ναού της Αγίας Σκέπης.



Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αλμωπίας κ. Στέφανος ευχαρίστησε εγκάρδια τον 



Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Ειρηναίο για τα θερμά του λόγια και για την 
τιμητική πρόσκληση να παρευρεθεί και να συμμετάσχει στην πανήγυρη. 
Αναφέρθηκε στην εορτή της Αγίας Σκέπης και στην καθιέρωσή της από την 
Εκκλησία της Ελλάδος ως ημέρας ευχαριστίας προς την Υπεραγία Θεοτόκο για τη 
θαυμαστή προστασία της κατά τον πόλεμο του 1940, επισημαίνοντας ότι στην 28η 
Οκτωβρίου συναντώνται δύο γεγονότα, το ένα εκκλησιαστικό και το άλλο 
ιστορικό, τα οποία συμπλέκονται μέσα στο φως της πίστεως και της θυσίας του 
ελληνικού λαού. Παράλληλα, τόνισε ότι κάθε εποχή γεννά Αγίους και Μάρτυρες, 
ανθρώπους που με την πίστη, την ταπείνωση και την αγάπη τους προς τον Χριστό 
γίνονται πνευματικά πρότυπα και στηρίγματα για τον κόσμο. Ιδιαίτερη αναφορά 
έκανε ο Θεοφιλέστατος στη σκέπη της Παναγίας πάνω στον κόσμο, η οποία με τις 
προσευχές και τις άοκνες ικεσίες Της ενώπιον του θρόνου του Υιού Της σκεπάζει, 
προστατεύει και φωτίζει κάθε ψυχή που Την επικαλείται με πίστη.Υπογράμμισε ότι 
η Θεοτόκος παραμένει Μητέρα της Εκκλησίας και του κάθε ανθρώπου, παρούσα σε 
κάθε δοκιμασία, ως πηγή παρηγοριάς, ελπίδας και πνευματικής δυνάμεως.

Αμέσως μετά, πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση της ιεράς εικόνος της Αγίας Σκέπης 
στους δρόμους της ενορίας, με τη συμμετοχή του κλήρου, των τοπικών αρχών, 
των σωμάτων ασφαλείας, των συλλόγων, των σχολείων και πλήθους πιστών, οι 
οποίοι ακολούθησαν ευλαβικά την πομπή υπό τους ήχους της φιλαρμονικής της 
πόλεως.Μετά τη λιτάνευση, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ειρηναίος 
ευχαρίστησε θερμά τον πρόεδρο του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, π. Θεόφιλο 



Φραγκουλίδη, τους εκκλησιαστικούς επιτρόπους, τους ιεροψάλτες και όλους όσοι 
συνέβαλαν στην άρτια προετοιμασία και οργάνωση της πανηγύρεως, εκφράζοντας 
την ευλογία και την ευγνωμοσύνη του για τη ζωντανή συμμετοχή του λαού του 
Θεού.Οι εορτασμοί θα συνεχιστούν αύριο, Τρίτη 28 Οκτωβρίου, με την τέλεση του 
Όρθρου, της Δισαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας, την πανηγυρική Δοξολογία για 
την Εθνική Επέτειο και στη συνέχεια, με την καθιερωμένη μαθητική και 
στρατιωτική παρέλαση στο κέντρο της Πτολεμαΐδος.
















